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Corriente [A]

Tension [V]
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potencial




Leyes de Ley de Ohm
Kirchhoff

Repaso ‘
X '

e TensionV El sentido de la corriente en un

e Corrientel Resistor es SIEMPRE de
e Resistencia R positivo a negativo




:Que pasa si tenemos
mas de un resistor?



Leyes de Kirchhoff ¢Qué pasa si tenemos mas de un resistor?

Una pila y dos resistores




:Como seria el banco de
medicion?



Leyes de Kirchhoff ¢Como seria el banco de medicién?

Circuito esquematico




Leyes de Kirchhoff ¢Como seria el banco de medicién?

Circuito esquematico




Leyes de Kirchhoff ¢Como seria el banco de medicién?

VAO =VA - VO
VAB = VA - VB
VBO =VB - VO

Resultados de la medicion

VAO VAB vVBO



Leyes de Kirchhoff ‘ ¢Como seria el banco de medicién?

Pila (o fuente) VAO = VA - VO

VAB = VA - VB
VBO = VB - VO

Resultados de la medicion
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Leyes de Kirchhoff ¢Como seria el banco de medicién?

Resistor | VAO = VA - VO

(220 Q) 5 VAB = VA - VB
| VBO = VB - VO

Resultados de la medicion
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Leyes de Kirchhoff ¢Como seria el banco de medicién?

* - VAO = VA - VO
5 2 VAB = VA - VB
| n VBO = VB - VO

Resistor
(150 9) 5

Resultados de la medicion
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Leyes de Kirchhoff ‘ ¢Como seria el banco de medicién?

Cables de conexion
(banana-coco)

VAO =VA - VO
VAB = VA - VB
VBO =VB - VO

Resultados de la medicion
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Leyes de Kirchhoff ‘ ¢Como seria el banco de medicién?

VAO =VA - VO
VAB = VA - VB
VBO =VB - VO

Resultados de la medicion
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Leyes de Kirchhoff ‘ ¢Como seria el banco de medicién?

:cCon qué instrumento
podemos medir estas

] VAO = VA - VO
tensiones?

VAB = VA - VB
VBO = VB - VO

Resultados de la medicion
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Leyes de Kirchhoff ‘ ¢Como seria el banco de medicién?

Voltimetro

VAO =VA - VO
VAB = VA - VB
VBO =VB - VO

Resultados de la medicion
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Leyes de Kirchhoff ‘ ¢Como seria el banco de medicién?

VAO =VA - VO
VAB = VA - VB
VBO =VB - VO

Resultados de la medicion
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VAO VAB vVBO

1,49V




Leyes de Kirchhoff ‘ ¢Como seria el banco de medicién?

VAO =VA - VO
VAB = VA - VB
VBO =VB - VO

Resultados de la medicion
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VAO VAB vVBO

1,49V 0,89V




Leyes de Kirchhoff

‘ . Como seria el banco de medicion?
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VAO =VA - VO
VAB = VA - VB
VBO =VB - VO

Resultados de la medicion

VAO VAB vVBO

1,49V 0,89V | 0,60V




Leyes de Kirchhoff ‘ ¢Como seria el banco de medicién?

A Resultados de la medicion

VAO VAB VBO

= I

-

VAO = VAB + VBO

~




Leyes de Kirchhoff ‘ ¢Como seria el banco de medicién?

¢, Existe alguna
regla general?

Resultados de la medicion

= I

VAO VAB VBO

-

VAO = VAB + VBO

~
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Leyes de
Kirchhoff

¢Para qué sirven las
leyes de Kirchhoff?




Lgyes de “Las leyes de Kirchhoff nos permiten
Kirchhoff resolver un circuito”

R1 R2
AN - AN




Leyes de
Kirchhoff

¢ Qué significa
resolver un circuito?

R1 R2
AN - AN




Leyes de ....Encontrar los valores y sentidos
Kirchhoff de referencia de tension y corriente
en cada componente del circuito”

e

T3 v = P V>
14,5 N“ mes VO

I5 iw o & VIO
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Primero, algunas
definiciones ...



Leyes de
Kirchhoff

Definiciones

Def: un nodo es un punto comun en el que se
conectan dos 0 mas componentes o ramas




Leyes de
Kirchhoff

Definiciones

Nodos
R1 R2
© AN - AN
— V1 V2
R4 R3
AN & AN
% R5 V3
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Definiciones
Nodos




Leyes de

. Mallas
Kirchhoff
Definiciones 4
\A| 1
Malla

\._J

Malla: camino recorrido a través de las distintas ramas o
componentes del circuito hasta completar un lazo cerrado
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Definiciones
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Definiciones




Leyes de
Kirchhoff

Kirchhoff formuld dos leyes
basadas en la conservacion
de la carga y la energia en
circuitos eléctricos

b
S -

Gustav Kirchhoff

e Primer Ley: “Ley de Nodos”

e Segunda Ley: “Ley de Mallas”




Ley de Nodos



Leyes de Kirchhoff Ley de Nodos

“Principio de conservacion

B Def. 1: La suma de todas las corrientes eléctricas
de la carga

entrantes a un nodo es igual a la suma de todas
las corrientes salientes

12 I1+I2=1I3+14

Def. 2: La suma de todas las corrientes que atraviesan
un nodo es cero, considerando como positivas (+) a
I 1 las corrientes entrantes y negativas (-) a las salientes

14 I1+I2-I3-I4=0




Leyes de Kirchhoff Ley de Nodos

“Principio de conservacion

B Def. 1: La suma de todas las corrientes eléctricas
de la carga

entrantes a un nodo es igual a la suma de todas
las corrientes salientes

12 I1+I2=1I3+14

Def. 2: La suma de todas las corrientes que atraviesan
un nodo es cero, considerando como positivas (+) a
I 1 las corrientes entrantes y negativas (-) a las salientes

14 I1+I2-I3-I4=0

\/\/




Leyes de Kirchhoff | Ley de Nodos

-
“Principio de conservacion En general
de la carga”
13 N
4 § : I, =0
I2 " k=1
I 1 IN N: numero de corrientes

k: indice de cada corriente
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Ley de Nodos

I1=6A I2=2A
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Leyes de

Ejemplo
Kirchhoff : P
S Ley de Nodos
Ley de Nodos | I1=6A
I1=6A Y. I2=2A I2=2A
i

\}/m? (11=12+13]
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Ley de Nodos

Ejemplo
Corriente I1=6A
entrante
@ I2=2A
> I1=12+13

Corrientes
salientes



Leyes de
Kirchhoff

Ley de Nodos

Ejemplo

I1=6A I2=2A

-

—-

3

?

I1=6A
I2=2A
I1=1I2+13

¥

6A=2A+13
6A-2A=13
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Eiemplo
Kirchhoff Jjemp
Ley de Nodos I1=6A
I1=6A I2=2A I2=2A
b -
I1=12+13
I3=? '
6A=2A+1I3
I3=4A
6A-2A=13




Ley de Mallas



Leyes de Kirchhoff Ley de Mallas

-
Principio de consie,l:vacmn Def. 1: al circular una malla, la suma de todas las
de la energia subidas de tension es igual a la suma de todas las
V2 caidas de tension.
A=
_______ V1=V2+V3+V4
X <
+| 5 + Def. 2: al circular una malla, la suma de todas las
V1 T ' ',’ § V3 diferencias de potencial es cero, considerando a las
= ‘\ F - subidas de tensién como positivas (+) y las caidas
e o de tensién como negativas (-).
AV V1-V2-V3-V4=0V



Leyes de Kirchhoff Ley de Mallas

-
Principio de consie,l:vacmn Def. 1: al circular una malla, la suma de todas las
de la energia subidas de tension es igual a la suma de todas las
V2 caidas de tension.
A=
_____ Vi=V2+V3+ V4
," ., S—  S—
+ :" \\, + < Def. 2: al circular una malla, la suma de todas las
V1 T ' ',’ § V3 diferencias de potencial es cero, considerando a las
= ‘\ F - subidas de tensién como positivas (+) y las caidas
e o de tensién como negativas (-).
AV V1-V2-V3-V4 =0V




Leyes de Kirchhoff Ley de Mallas

“Principio de conservacién En general

de la energia”
N
k=1

N: numero de tensiones
k: indice de cada tension
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Ley de Mallas

Subida
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Kirchhoff
Ley de Mallas
Subida
V1=5V
V1 -V2

5V -V2
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Kirchhoff

Ley de Mallas

Subida




Leyes de :
Kiri:hhoff Ejemplo
D FI- V2 - } Caida
Ley de Mallas —
Subida ’:_‘ '," ar
vi=sy [} 3 §_V3=1v
— L. < \UJ caida
V1-V2 V3 = ev

V2=4YV




